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o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.
o La toate subiectele se cer rezolviri complete.

SUBIECTUL 1 (30 de puncte)

7—8i
8+7i

Sp | 1. Calculati modulul numarului complex z =

5p | 2. Determinati numarul real m, stiind ca dreapta de ecuatie x =2 este axa de simetrie pentru graficul
functiei f:R—)]R,f(x)zx2 —-mx+4.

5p | 3. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia 4° +2*"' =24

Sp | 4. Alegem, la intdmplare, un numar natural de doua cifre. Determinati probabilitatea ca produsul cifrelor
acestuia sa fie un numar divizibil cu 10.

Sp | 5. Triunghiul ABC este dreptunghic in A4 si are cateta AB de lungime 5. Calculati produsul scalar

AB-BC.

_ n 3n . .
5p | 6. Determinati numerele reale x e (E’?j pentru care sin2x+sinx=0.

SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)

1+x 0 —x
1. Pentru fiecare numar real x se considera matricea A(x) = 0 1 0
2x 0 1-2x

5p | a) Aratati ca determinantul matricei 4(x) este egal cu 1-x, oricare ar fi numarul real x.
5p | b) Demonstrati ca 4(x)- 4(y)=A(x+ y—xy), oricare ar fi numerele reale x i y.

5p | ¢) Determinati numerele reale x #1 pentru care matricea A(x) coincide cu inversa sa.

2. Pe multimea numerelor reale se defineste legea de compozitie asociativa xoy =xy+8x+8y +56.
Sp | a) Calculati (—6) o (—5) o (_4) .

5p | b) Demonstrati cd xox=-8 daca i numai dacd x =-8.
5p | ¢) Determinati numerele intregi n cu proprietatea ca non este patratul unui numar natural.
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SUBIECTUL al IIl-lea (30 de puncte)

1. Se considera functia f:(0,00) >R, f(x) =1—ln—x—l.
X X

Sp | a) Aratati cd f”(x)= ln_zx’ oricare ar fi x €(0,0).
x

b) Aratati ca exista un singur punct 4 situat pe graficul functiei f'cu proprietatea ca tangenta in 4 la graficul

5 . . . o .
P functiei f'este o dreapta orizontald si determinati coordonatele acestui punct.

In x SI—L, oricare ar fi x €(0,0).

2Wx T x

5p | ©) Demonstrati ca

2. Se considerd functia f:R >R, f(x)=v3x>+1.
1
5p | @) Aratati ca J.fz(x) dx=4.
-1
Sp | b) Determinati primitiva F a functiei f'cu proprietatea ca F (0) =0, tinand cont eventual de faptul ca functia

F este de forma F(x)=axy3x” +1 +bln(x 3 ++/3x7 +1)+c, xeR ,unde a, b si c sunt numere reale.

1
5p | ¢) Demonstrati ca 2 < I f(x)dx<3.

-1
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BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

¢ Pentru orice solutie corecti, chiar dacd este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul
corespunzitor.

¢ Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

¢ Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impartirea punctajului obtinut la 10.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. . 2 2 2 | 12 .
|7—81|=./7 +(-8)" =v8+7* =[8+7i| 3p
7-8i_|7-81 _,
8+7i| [8+7i| Zp
2. | b 5 3p
2a
3. | Cunotatia 2* =1, ¢ >0, ecuatia devine #* +2t—24=0. 2p
Obtinem ¢ =4, care convine, si ¢, =—6, care nu convine. 2p
Singura solutie a ecuatiei initiale este x =2 . 1p
4. | Exista 90 de numere naturale de doua cifre. 1p
Dintre acestea, noua au produsul cifrelor 0 si cate doud au produsul cifrelor 10, 20, 30, 40. 2p
17
Evenimentul are probabilitatea — .
p 90 2p
5. E-R’zﬂ?-(ﬁ+ﬁ)=@-ﬂ+@-f€=—25,deoarece 2p
AB-BA=AB- AB-cos180° = -25 , iar 2p
AB-AC = AB- AC -cos90" =0 . Ip
6. 1
Obtinem ca sinx =0 sau cosx =——, deci 2
5 2 p
X € {2_75 T, 4_n} . 3p
3 3
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1.a) detA(x)z(l+x)-1-(1—2x)+0+0—(—x)-1-2x—0—0= 3p
=l-x—2x"+2x*=1-x 2p
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b) (1+x)(1+y)—2xy 0 —y(1+x)—x(1—2y)
A (x) -A (y) = 0 1 0 = 3p
2x(1 + y) + 2y(1 - Zx) 0 2xy+ (1 - 2x)(1 - 2y)
I+x+y—-xy O —X—y+xy
= 0 1 0 =A(x+y-xp) 2p
2x+2y—-2xy 0 1-2x-2y+2xy

¢) | A(x) coincide cu inversa sa daca si numai daca A4(x)- A(x)=1, = 4(0). 2p
Folosind b) obtinem ci 2x—x> =0, 2p
asadar x e {0,2} . Ip

2.2) | (=6)0(-5)=-2 3p
(-2)o(-4)=16 2p

b) xoxz(x+8)2—8 2p
xox=-8¢(x+8) =0 x=-8 3p
Nota. Pentru demonstrarea implicatiei x =—-8 = x ox =-8 se acorda 2p, iar pentru
demonstrarea implicatiei xox =-8 = x=-8 se acorda 3p.

) | Fie non=k*, neZ,k e N; atunci (n+8)2 —8=/k?, prin urmare (n+8+k)(n+8—k)=8. 2p
Cele doua paranteze sunt numere intregi cu aceeasi paritate, primul fiind mai mare. Atunci
(n+8+k,n+8-k)e{(4,2),(-2,-4)}, deci ne{-5,-11} (in ambele situatii, k =1). 3p

SUBIECTUL al I11-lea (30 de puncte)
1.a) )
—-x—Inx
1 3p
2 — 0_ X | =
O )
I-lnx-1 Inx 2
-1 xe(000) P

b) | Tangenta la graficul functiei /" in punctul de abscisa x,, situat pe grafic, este o dreapta 2p
orizontald atunci cand f'(x,)=0.

Obtinem cd x, =1, deci A(l,O) este unicul punct cu proprietatea dorita. 3p
¢) | Folosind semnul derivatei, functia f este descrescitoare pe (0,1] si crescatoare pe [l,oo) . 2p
Atunci f(x)2 f(1)=0,Vxe(0,00). 1p
ln\/_ 1 Inx 1
Rezultd ca f Jx)=0 ,adica 1— >0,deunde —=<1 ,Vx e

(¥7) = % o0 2p

2.a) 1
J-f (x)dx = _[(3)62 +1)dx = (x3 +x) = 3p

1 -1
=(1=(=1))+(1=(-1)) =4 2p
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b) 2
F'(x)za\/3x2+l+M,xeR 2
V3xt +1 P
1 1
Cum F'(x)=f(x),VxeR, prin identificarea coeficientilor obtinem a =—,b=—+.
(x)=7(x) p 277 23 1p
Din F(0)=0 deducem cd ¢ =0, deci primitiva cautata este F:R —R,F(x)=
= 3x2+1+Lln(x\/§+\/3x2+l). 2p
2 23
c) 1 1
V3 121, Vxe[-11]= [ f(x)dr> [1dx =2 2p
-1 -1
1 1
V3x?+1< |x| +1,Vxe [—1,1] = jf(x)dx < I(|x| + l)dx =3 3p
-1 -1
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